

画墙体彩绘、晒家风家训,伊滨区寇店镇舜帝庙社区—— 美丽乡村绽放“文明花”

近日,伊滨区寇店镇舜帝庙社区居民高留圈家门前的牡丹开得正艳,在牡丹旁的墙上,一幅长约3米的“举贤治国”主题墙体彩绘,让这个普通的农家小院多了几分特殊与别致。(如图)

66岁的高留圈已在舜帝庙社区生活了40多年。高留圈回忆,从前,这里和许多农村一样,家家户户门口都是贴着小广告的大白墙。目前社区完成了16幅墙体彩绘,内容涵盖舜帝的一生,其中一幅就在自家门前,这给她家的生活带来了可喜的变化。

“家越变越美,高兴着呢!”在高留圈看来,历史题材墙体彩绘给她家带来的不仅是院落“颜值”的提升,还有对下一代的知识文化熏陶,“小孙女每次回来都要拉着俺在各家门口看看,吵着要听村庄的历史和画里的故事”。

舜帝庙社区相关负责人介绍,该社区因有一座舜帝庙而得名,根据《史记》《尚书》等史料记载,舜帝在为人处世、治国理政等方面,坚持“以孝治家,以德治国,以



善聚民,以仁结邦,以礼聚众,以义聚才”,“祖先留下的宝贵精神财富,就要把它发扬光大”。

除了16幅墙体彩绘,近年,舜帝庙社区还立足新时代文明实践站,以建设美丽乡村为抓手,在家风文化建设方面下狠功夫。2018年,社区全体居民共同决

定,各家各户都将自家的家风家训“晒”出来,挂在自家门前,与社区建设的家风家训馆、家风主题游园相映成趣。

“那时我们就尝到了甜头。”该负责人说,在倡树优良家风的“蝴蝶效应”作用下,社区不断涌现好媳妇、好婆婆及孝老爱亲、厚养薄葬等典型事迹,文明氛围越发浓厚,所以此次社区将舜帝有关的历史故事以墙体彩绘形式展现出来,就是为了让居民更加了解自己的“根”,以思想带行动,促进越来越多群众主动参与文明社区的创建。

据悉,近年来,舜帝庙社区按照“四美乡村”“五美庭院”的标准,全面推进道路建设、垃圾处理、污水治理和“厕所革命”,目前正在筹建游乐场、果园等,以乡村运营新模式,建设历史研学基地,以一幅乡风文明、环境优美、产业兴旺的美丽乡村画卷,助力我市全国文明城市的创建。

洛报融媒记者 王若馨 通讯员 田青 青文/图

我市举办客家文化产业化研讨会 推动“客家祖根地”品牌建设 助力申办世界客属恳亲大会

本报讯(洛报融媒记者 余子愚)近日,市侨联、市社科联、洛阳客家文化研究会举办客家文化产业化研讨会,邀请相关专家学者对客家文化如何产业化发展建言献策。

与会专家学者认为,洛阳作为客家先民首次大规模南迁的出发地,是客家人的精神家园。文化资源是城市的无形资产,要加以保护,更要学会经营,树立资源转化意识,把文化资源优势转化为发展优势,积极推动洛阳打造全国文化产业强市。是客家人文化产业化发展,不仅有助于推动“客家祖根地”品牌建设,还积极助力申办第33届世界客属恳亲大会。

专家学者建议,我市要通过多种形式介绍洛阳“客家祖根地”历史文化研究成果,做好客家文化产业化工作,做实开放招商和重点项目建设,制订针对客属侨领的招商方案,以风口产业为重点加强项目对接合作,增强客家人对洛阳的情感认同,打造全球客家人和客家文化第一家园。

记者从研讨会上获悉,目前我市正在扎实推进推进各项工作,积极争取各方支持,力争第33届世界客属恳亲大会在洛阳举办,不断提升城市开放水平和国际影响力。

密码政策简要问答(3)

4.问:密码法的管理对象有哪些?

答:作为本法的管理对象,密码包括密码技术、密码产品和密码服务。

密码技术,是指采用特定变换的方法对信息等进行加密保护、安全认证的技术,包括密码编码、实现、协议、安全防护、分析破译,以及密钥产生、分发、使用、销毁等技术。分组密码算法(如SM4算法)、公钥密码算法(如SM2算法)等是典型的密码算法,密钥交换协议、密钥分发协议等是典型的密码协议。

密码产品,是指采用密码技术并以加密保护、安全认证的产品,即承载密码技术、实现密码功能的实体。典型的密码产品包括:密码机,如链路密码机、网络密码机、服务器密码机、传真密码机、电话密码机等;密码芯片和模块,如第二代居民身份证、智能卡、社保卡、金融芯片卡中使用的密码芯片、可信计算密码模块等。

密码服务,是指基于密码专业技术、技能和设施,为他人提供集成、运营、管理等密码支持和保障的活动,即基于密码技术和产品,实现密码功能,提供密码保障的行为。典型的密码服务包括:密码保障系统集成(如数字证书认证系统

集成),是指为他人集成建设实现密码功能的系统,保护他人网络与信息系统的的功能;密码保障系统运营(如增值税发票防伪税控系统运营),是指为保证他人实现密码功能系统的正常运行提供安全管理和维护。

5.问:密码工作坚持党的绝对领导体现在哪些方面?

答:坚持党对密码工作的绝对领导,是在任何时候、任何情况下都必须毫不动摇坚持的根本原则。密码法规定,坚持中国共产党对密码工作的领导,旗帜鲜明地把党管密码这一根本原则写入法律。党的密码工作创建于1930年,一直由党中央直接领导和管理,党管密码原则是密码工作长期实践和历史经验的深刻总结,是密码工作最重要、最根本、最核心的要求。坚持党的绝对领导,主要体现在:一是密码工作的重大事项向党中央报告,密码工作的重大决策由党中央决定。二是坚决贯彻执行中央关于密码工作的方针政策,落实中央确定的密码工作领导和管理体制。三是充分发挥党的领导核心作用,各级党委(党组)和密码工作领导机构要认真履行党管密码的政治责任。

洛阳市密码管理局



我市首个标准速滑场试运行

近日,在阳光里·工业游园,不少速滑爱好者前来体验试运行的速滑场。该速滑场地为国际标准速滑场,可满足举办国家、国际级赛事的需求,既为广大速滑爱好者提供了交流、展示的平台,又为城市注入了青春活力。

洛报融媒首席记者 李卫超 通讯员 涂晓洛 摄

体育惠民 添活力

瀍河区新添一个体育公园

昨日,在新建成的瀍河区桂园路体育公园,市民正在锻炼。该体育公园位于九都路与桂园路交叉口南200米路西,面积约500平方米,建设有街头篮球场、三人制足球场及便民设施、绿化景观,为周边群众打造了一个休闲健身的好去处。

洛报融媒记者 鲁博 通讯员 王少峰 许红丽 摄



工程项目强监督 警示教育“治未病”

近日,洛宁县纪委监委通过通报典型案例、开展集体廉政政提醒谈话等方式,压紧压实主体责任,警示教育党员干部廉洁从政,推动监督预防“治未病”工作具体化、项目化开展。

该县纪委监委督促指导全县57家重点单位,积极开展警示教育活动,让3500余名党员干部接受廉政教育,并充分发挥“清风洛宁”微信公众号传播优势,精心挑选警示案例,深刻剖析案件背后的深层次原因,找出问题所在,找准问题根源,找到问题症结,警示教育身边人,引导全县党员干部树立正

确的权力观、政绩观、事业观。

同时,该县纪委监委强化“项目为王”理念,以“每人必联、每月必访、每事必督、每会必评、每案必改”为内容的“五每”工作法为指导,组织纪检监察干部深入96家企业走访、调研,了解企业需求和存在问题,重点对工程项目进展情况、项目分包领导及责任单位落实情况等方面内容进行检查,以强监督推进职能部门履职尽责,推动政策落实、作风落地、项目落地,全力以赴保障经济社会高质量发展。

(邱瑞丹)

“法庭课堂”让警示教育更有力

近日,新安县人民法院公开审理了一起当地国有企业领导干部利用职务之便受贿的刑事犯罪案件,部分人大代表、政协委员、相关部门工作人员及法院干警代表旁听庭审。

“将旁听庭审作为开展预防职务犯罪警示教育的一项重要内容,以案释纪、以案说法、以案促廉。”该县纪委监委派驻县法院纪检监察组组长张伟说。

自今年以来,新安县纪委监委以能力作风建设为引领,聚焦“治未病”治本功能,把以案促改与警示教育深度融合,通过“部室

牵头、组地负责、全面覆盖”的交互联动方式,将正风肃纪反腐与深化“不想腐”贯通起来,有效实现分层分类、因人因岗、因风险级别施教,推动标本兼治,让党员干部感受到“警钟”时刻在身边。

心有所畏,行有所止。该县纪委监委相关负责人介绍,下一步将继续深入挖掘教育资源,深化“沉浸式”“体验式”警示教育,持续提升警示教育的感染力和震慑力,引导党员干部坚定理想信念、筑牢拒腐防线,在县域内营造风清气正的干事创业氛围。

(李玉王辉)

3月洛阳网“百姓呼声”回复率为99.62%

记者昨日获悉,洛阳网“百姓呼声”平台3月收到各类帖子共计11732条,回复帖子11688条,回复率为99.62%,比今年2月上升1.73个百分点。

在职能部门方面,诉求问题涉及政府职能部门46个,其中38个回复率为100%;在县区政府、管委会方面,诉求问题涉及县区政府、管委会17个,其中16个回复率为100%;在公共服务行业方面,诉求问题涉及公共服务行业单位35个,其中30个回复率为100%。

抽查结果显示,有3个单位的5条帖子存在敷衍答复情况。其中,市住房和城乡建设局3条、伊川县1条、市消防救援支队1条。

3月“百姓呼声”未及时回复情况

职能部门

- 市消防救援支队:帖子总数36条,8条未回复
- 市教育局:帖子总数469条,5条未回复
- 市住房和城乡建设局:帖子总数254条,4条未回复
- 市交通运输局:帖子总数111条,4条未回复
- 市住房保障和房产服务中心:帖子总数150条,2条未回复
- 市市政设施管理中心:帖子总数14条,2条未回复
- 市林业局:帖子总数3条,2条未回复

回复为0的单位:市农业农村局(帖子总数5条)

县区政府、管委会

- 嵩县:帖子总数26条,1条未回复
- 公共服务业
- 洛阳民航:帖子总数16条,4条未回复
- 洛阳火车站:帖子总数16条,2条未回复
- 洛阳银行:帖子总数11条,2条未回复
- 中国移动:帖子总数51条,1条未回复
- 回复为0的单位:中国人保财险公司(帖子总数2条)

洛报融媒记者 余子愚 张喜莲

古城街道:建强红色堡垒 筑牢防疫堤坝



严格落实疫情防控措施

近期,洛龙区古城街道充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,通过切实可行的防控举措和全民参与的务实行动筑牢疫情防控

“铜墙铁壁”,做到疫情防控人员到位、制度到位、措施到位、责任到位。

周密安排,压实责任。古城街道把疫情防控工作作为检验党员干部能力作风的重要战场,组织党员干部组成人员摸排、重点管控、宣传引导、核酸检测、物资储备等工作专班,确保重点人员有人盯、关键环节有人管、服务保障有人做。

党员冲锋,勇当表率。街道91名党员干部和区下派39名干部下沉至小区卡点,落实查验健康码、行程卡等疫情防控措施,把好“入门关”,守好“关键点”;充分发挥“大数据+网格员”作用,将数据反馈和线下摸

排及时对比,精准锁定目标人群,加强人员管控,确保外来人员零遗漏、防控措施无死角、摸排管控全覆盖。各社区充分发挥党员联户、干部包片、支部会商制度优越性,组织辖区1000余名党员分包每家每户,确保不落一人。

强化宣传,持续督查。街道充分利用新媒体、电子屏和大喇叭等发布各类最新政策,广泛宣传防疫知识,积极引导群众减少聚集;对辖区所有商铺进行常态化督查,要求商铺张贴场所码,并督促落实进入扫码措施,截至目前共张贴场所码3000余处,持续织密疫情防控网。 王上清 文图